

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötásbás poltiorért 5 kr. Nagybő terjedelmű, mint szinű több íbeli hirdetés, akkor szinű a leg- ocsóbb árért.

Sz. éll Kálmán előadó benyújtja a közp. az jelentését a költségvetési tyaralatt felett.

Délutáni posta. Horváth Mihály püspök az orsz. közoktatási tanács elnökévé neveztetett ki.

A Debreczeni MAGASBÍRÓSÁG. Bécs. febr. 1. Az igazságügy- miniszter a törvényszéki szervezést a tulaj- epi igazságügyi reformok előtt akarja

Haaga. febr. 1. Az Angliával kötött egyezmények, melyek Sumatrára, a Guineai szigetekre vonatkoznak, szen- esítették.

Spalato. febr. 1. A kereske- elmi kamrai választásoknál liberálisok győztek.

Páris. febr. 1. Gróf Apponyi teg- ap adta át hitellevelet a Remusat mi- niszternek.

Pest. febr. 1. A gabnaforgalom sekely, az arak nem változtak.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Ajánlkozás. Egy úri fiú, aki igen szépen vasal és tisztán öltözik, munkát végeztére keres. Kérlek, ha valaki tudna róla, szóljon meg a szerkesztőségnek.

Felhívás.

Az országgyűlési baloldali-kör, folyó évi január 20-áról kelt felhívá- sában arra szólítja fel a hon mind- azon polgárát, ki a baloldali-kör po- litikai elveit vallja, eljárását osztja

Nem illenek Debreczen város törvényhatóságának a balközéppárt elveit valló polgáraihoz, -- hogy azon, -- még a jelen országos ülés- szak alatt tartandó országos párt- gyűlésen, -- küldendő megbizottáik által magokat ne képviseltesék.

Azért tisztelettel és bizalommal kérjük fel a balpárt politikai elveit osztó polgártársainkat, hogy folyó évi február hó 4-én d. e. 10 órákor a város-ház nagyteremében, minél na- gyobb számmal összegyűlekezni, s ott a pesti országos baloldali párt- gyűlésre küldendő képviselőket meg- választani sziveskedjenek.

Kelt Debreczenben, jan. 27. 1872.

- Szabó Balint, Molnár György, Csűrke János, Papp Ferenc, Komlóssy Imre, Racz György, Armós Balint, Szepessy Antal, Vaczi János, Fráter Imre, Buzas Pál, Varga Lajos, Nanassy Ferenc, Boroos Ferenc, Jeney István, Kacsócsikó Iván, Mako István, Ujfaluassy Soma, Beszler Lajos, Szathmári Sándor, Barany Miklós, Dinnyes Karoly, Udvarhelyi Karoly, Kaffka Karoly, Jambor Ferenc, Davidházy Imre.

A szatmári felirat.

A törvényekre adevale leghatalma- sabb próbák a -- gyakorlat.

A köztörvényhatóságok rendezésé- ről szóló törvény még nem esett át e próbakörön, így arról -- mint egészről -- nem is akarunk ezáltal nyilatkozni.

Ha minden törvényben egy részletek, melyeket az alakulás küszöbén már gyakorlatilag kellett venni, és melyekről azonnal bebizonyított, hogy azok tarthatatlanok.

Ilyen, kivált a királyi városokra nézve -- többi közt -- a főispáni hatáskör.

A törvényhatóságok önkormányzati jogán nem lehetett volna már nagyobb esélyt adni, mint a főispáni hatalom az újabb kiszélesítése által. Mint le- nyűgöző bilincs nehezedik ez a test élet- erős tagjaira, a háza védbástyáira.

Hoi a partígyelem el nem némita a polgári önzülletet, ott mindenütt fel- hangzott a panasza a szabad mozgoha- tás e békói a, a főispáni intézmény ily alapra tekintése iránt.

Es a szabadelvű Szatmárme-

UJDONSÁGOK.

A mai városi közgyűlés nevezetesebb tárgyai következők voltak, a N. V. árad. Debreczen-Miskolczi vasút kiállítási költsége 1/3 ából Debreczenre eső 26500 forint összegnek 10 éven át biztosítási

egyhangúlag elfogadtatták. A Ludovicum alapítványi oklevélnek a miniszter- iumhoz felküldése elrendeltetett, miután a Ludovicum ügyében a törvényhozás intézkedése

biztosított. A tavalyi illegitímási rendszer szabályok a folyó évre is hatály- ban hagytattak, csekély módosítással. A mezei rendőrkapitány ság a k

mint politikai közeg és bekebelezésnek a tisztúj- tás fenállása kimondatott, -- s a kapitányi hivatal egyik osztálya lesz. -- A száma dá- sok felülvizsgálásával foglalko- zóknak jelenként 2 ft napi díj rendeltetett.

A pertárnok és pertári iratok fizetése e hóra is utalványoztatott. -- A számviz- sálgóknak iránt a tanács által indítványozott el- ismerés és némi jutalmazás elfogadtatott. -- Beszler Gábor és társai ismert hazahúri vállalatára 50 ft adatot, s az adományok gyűj- tése engedélyeztetett. -- Özv. Csató Józ- sefné részére 200 ft évi kegydíj rendeltet- tetett. -- Az utcai bikák részére adati szokott szénamennyiségnek nem utca, -- hanem bikaszámra szétosztása elrendeltetett.

A "Tiszai" biztosító intézet ideg- l. választmányok a következő körlevelet bocsátá ki az itartóközre: Hivatkozva f. évi január 2-ről kibocsátott körlevelünkre ezennel felkérjük t

résztől, hogy a "Tisza" biztosító intézet részéről még mála levő eredeti aláírási ívet, f. évi február 5-ig az ideiglenes választmány el- nöke Komlóssy Imrehez annak inkább mulhat- lannal beküldeni ne terhesselek, mivel az ideg- lenes választmány, a f. évi február 11-re össze- hívott közgyűlésen a részvények mikénti elhe- lyezése fölül jelentést tenni, az eredeti aláírási íveket ugyanakkor bemutatni, ezen felül pedig a t. igazgató utolsó jelentése óta elhe- lyezett részvények aláírói az érdeket kö- rgyűlésre meghívni mulasztatlan kötelességének tartja. Kelt Debreczenben, az ideiglenes választ- mányunk 1872-ik évi január 26-án tartott ülé- séből. Komlóssy Imre, mk., vál. elnök. Simonffy Sámuel, mk., vál. jegyző.

A kereskedő ifjak f. hó 10-kére ki- tűzött bálja igen sikerültnék ígérkezik. A fi- gyelem rendezéséig kiváló gondnal és erélyvel minden ekövet, hogy a közönség részéről nyilvánuló érdekesség igazolassék. Mint hall- juk a bizottmány az összes tánczok főrendezőjül Hochholzer Gyulát hívta meg Pestről.

ember nekem mondani fog, még legjobb barátom se. Ki azt hallja, eleve veszeljben forog hat. Eredj Albert.

Laynes Albert távozott. -- Az ajtonál örköndi fogok felség Mar- sillac és Tronconall. Ha felséged kiált, azon- nal itt leszek. -- Alighogy az ifju az ajtó betette, XIII. Lajos kimerülten ereszkedett egy széke s ton, pa hangon kérde: -- Kik tehát a tulajdonképeni bűnösök? -- Galigai Leonóra és férje, Ók szították a tüzet; Ók kerített meg azt az embert, ki nekik karját kölcsönözte. -- Embert! Mondt inkább ördögöt! Óh tehát mégis indokolt volt gyűlölettem! Nagy kő görögült le szivemről s most már szabadab- ban lélegezem. És voltak-e bűntársai? -- Igen Sire! -- Nevezd meg előttem azokat. Miteo hallgass el. Öszinte vallomásodtól függ életed, Epernon hercege állítá elé az embert, én csak a köst szeretem meg. -- Oh, -- szolt a király, ragyogó tekin- tettel, -- most tehát már ismerem ellenségei-

Az ipar és kereskedelmi bank pénz- tárgy forgalma, 1872 jan. hóról. Bevételek. Pénztár készlet decz. 31-én 11,025. 85, kifizetett váltók után 189,936. 75, kifizetett előlegek után 12,083. kamatok után 3883. 97, alapítási költsé- ség után 40, jutalék után 47. 27, kamatozó betétek után 450,75. 25, ércpénz eladás után 2454. 5, reviziósterjesség után 2133. 75, értékpapír után 2703. 46, szanvedő előleg után 7000, pénztárjegyeladás után 3000, folyó számla után 8,1987. 77, nyomtatvány után 4. 60, előleg bélyeg után 36. 45, összeg 413,350. 57. Kiadás. Tiszti és szolgai fizetések 878. 33, le- számított vólók 193,448. 9, leszámitolt előle- gek 8720, kamatok 469. 79, üzleti költség 372. 41, felszerelési költség 69. 10, kamatozó betételek 50,263. 31, ércpénzvásárlás 8843. 44, sorozójegyzék költség 225. 33, értékpapír- vásárlás 11,300. 61, szanvedő előleg 13,900, pénztárjegyvásárlás 8500, folyó számla 71,670. 21, nyomtatvány 18. 15, előleg bélyeg 36. 45, szelvény vásárlás 2116. 44, 1869/70-ki osztalék 104, építési költség 12, napizetési díj 375, adó 10. 90, pénztármaradvány január 31-én 42,017. 1, összesen 413,350. 57.

A polgári kör második bálja folyó hó 10-én tartatik meg a "Fehér ló" vendéglő he- lyiségében; belépti díj egy frt; felylízetéseket közönellet fogadtatnak s hirlapilag nyugtá- ztatnak.

Szlavy József miniszter a polg. casinó tágljúl beírta magát.

A polgári kaszinó választmánya, az egy- let helyiségében, holnap, vasárnap délután 6 órákor ülést tart.

A szerbtovisirás körül a város ré- széről kifejtett érdeylet a földmívelési minisz- terium elismerését fejezte ki.

Tannerer Szabó Róza, színházunk ked- veli opera-énekesnője a nemzeti színpadon az "Alarczo bál"-ban és "Faust"-ban fog fellépni.

Az észak-keleti vasút vezérigazgatója a sárospataki fiataonok ifjúságának a magyari északkeleti vasút vonataira a harmadik üze- tályra vonatkozó utasításra 50% díjmentességet engedélyezett oly felület alatt, hogy e kedvez- mény csak a tanodába vagy háza történő utaz- sásoknál vetésék igénybe, s a tanuló maguk- kal minden alkalommal az előbb látalmazotti főiskolai igazgatóság által kiállított igazolvány- nyal igazolják.

Uj Csáthy Károly, tevékeny g. acad. könyvtáros ismét egy életrevaló vállalatot létesít. Nevezetesen a kir. törvszék, járs- bíróságok s rendezett telekönyvek területi kimutatását, a hiteles, teljes címzáratt, esz- bekiben adja ki. Nehány év már nyomva is van. A teljes mű ára 1 frt o. é.

A tiszavidéki vasút vonalain f. é. február 1-től kezdve a kincstári menes lovak és azonok kislő után a lejjb következő, méretek illetékek fognak beszámolni: a) szem- lye és vegyes-vonatónál: 1, egyes ló után mérföldenkint 0 frt 57 kr; 2, két és több da- rab után darab és mérföldenkint 0 frt 34 kr; 3, mint általános biztosíték illeték darabonkint f. p. 7 kr. 4. A kiserők után f. p. és mérföldenkint 9 kr; b) Tehervonatónál: 1, egy ló után, darab és mérföldenkint mint szállítási illeték 20 kr; 2, mint fel- és lerakodási illeték darabonkint 20 kr; 3, mint általános biztosítási ille- ték 7 kr; 4, a tehervonatónál szállítandó lovaknak kiserők ugyanazon illetéket tartoznak fizetni, mint a személyvonatoknál.

A magyar észak-keleti vasuton a kincstári dohány, dohánygyártmány- és dohány- jövedéki javak szállítása iránt a m. kir. pénzü- gyminiszteriummal kötött egyezmény folytán következő díjtelek fognak alkalmaztatni. A dohány- és dohánygyártmányok közül a nyers dohány s dohányhulladékok, szintegy a zsákok ban csomagolt, közönséges és méretekelt árú vágott dohány, száraz és húrnod pedig 2 krt f. p. a többi dohánygyártmányok, mint: fluo- mabb pipadohány, száraz és húrnod pedig 2 krt f. p. Azon dohánygyártmányok, melyek a m. észak-keleti vasút általános áruozályzata szerint az 1-6 osztályba tartoznak, vámmászta és mérföldenkint 1 krt, krt, a 2-ik osztályba tartozó f. ló javak pedig 1 1/2 krt szállítattanak. Ezenkívül ezen vasút részére az árszabályszerü kezelési díj, vámmászankint 2 krt adozatik be.

Büntetésre méltó postai rendelen- ség. Szentesy István debreczeni polgár a mult keracsont megelőzőit napokban ajánlott leve- let küldött B. Ujfaluban lakó sógorának Szabó Istvánnak s ennek neje Szentesy Erzsé- betnek; a levélben fő dolga azon meghívás volt, mely Szentesy István fia lakadalmára va- natkozott. Az esküvő megtörtént, de az ujfa- lu vendégek, illetégek atyafiak csak nem jö- tek be a lakadalmra. Szentesy uram természet- tesen nehezelt. De B. Ujfaluban még jobban

Hála néked istenem, hogy elozlatád gya- numat, mely engem annyira kiizott. Szilárd tekintettel szemlélté Gorjut. -- E szerint mindent bevallottál nekem? Esküdjél meg örök ödvösségedre. . . Gorju összeborzadt. -- En nem esküdhetem Sire! -- Tehát vannak még olyanok, kiket félsz megnevezni? -- Gorju minden ízében reszkettett. -- Van egy lény, ki mindeniknél hatal- masabb és rettegettebb Sire! XIII. Lajos fölemelkedett. -- Hallgass gyalázatos, és örziktedj egy nagy nevet kimondani! . . . Egyébiránt, mégis csudalatos lenne, ha mind a szolgák s az el- halt királynak ama barátja egyedül merésztel volna. . . Szó! Ki volt a bűntárs? Parancsolom. . . Felségednek anyja! -- válaszolt Gorju, hátrálva. -- Hazudol gazember! -- viszonzá a ki- rály, fenyegető tekintettel lövelve felé. -- Sire! Isten nevére esküszöm!

Bizonyítékok! Bizonyítékok! -- vála- szolt XIII. Lajos tompa hangon. -- Jaj neked, ha be nem tudod bizonyítani! -- Emlékezzék királyi szavára Sire! . . . En nálam van a bizonyíték, de ha azt kezem- ből kiadnám. -- Bizonyítékok gazember! -- dörgött rá a király. Ezt csak egyedül kell tudnom, és megsemmisítenem. -- En Epernon herceget szolgáltam, épügy mint most az anerei marsalt, -- vála- szolt a szegények apátja, -- és bérémet há- rom levélkével fizettettem meg, melyeket ka- bátom belésébe varrtam be. -- Add elé azokat. -- Gorju fölékítá a bélest s egy levelet vont abból ki. -- Itt a levél, melyet Concino Concini Epernon hercegehez írt. -- A király halkán olvasta a levelet s e so- rok vonták nyelvével különösen magokra: (Folyt. következik.)

TÁRCZA.

A VILAGTALAN LEÁNYA

CONCINO CONCINI.

Francia regény -- GONZALES EMANUELTÖL.

Harmadik rész.

Laynes ur, én nem úgy beszélek Henrik király gyilkosai fölül, mint valami ut- szai énekes, ki esetleg hallott dalát lemor- szolja valamelyik ház szegletén. Aztán közelebb lépve a királyhoz, szil- lárd hangon így szolt: -- En ismerem a gyilkost! A király összeresztett. -- Merészelz te velem ily szemtelen já- tékot üzni s visszaadni nagylelkűségemmel?

Szatmári Karoly.

Nagy minisztertanács tartott kö- zelebb gr. Ráday szegedi kir. biztos le-

Az ügy sokkal komolyabb, semhogy itt kohol- mánynyal vosztogessad az időt.

Akkor hát nevezd meg a semmire- kellő gonosztevőt! -- kiálta rá a király iszo- nyattal.

Soha, Sire! -- Nyomorult! Tehát áltatni akarsz en- gem! -- Epen nem! -- válaszolt Gorju hida- gen. -- Fogadj fel ön királyi szavára, hogy megkegyelmezésem életemnek s akkor mindent megtdt.

XIII. Lajos nagyon föl volt gerjedve. Borzadály lepte meg. Nyugalmanul járt-kelt a szobában s aztán Laynes Albert felé fordulva így szolt: -- Albert! hagyj engem egyedül ezzel az emberrel. -- Eggedül? Ezzel a zsványnyal? . . . -- Azt hiszed talán Albert, hogy én re- tegek? -- A király intett az ifjunak kezével, hogy távozzék. -- Egy lélek se hallgassa azt, mit ez

Szatmári Karoly.

met. Hála néked istenem, hogy elozlatád gya- numat, mely engem annyira kiizott. Szilárd tekintettel szemlélté Gorjut. -- E szerint mindent bevallottál nekem? Esküdjél meg örök ödvösségedre. . . Gorju összeborzadt. -- En nem esküdhetem Sire! -- Tehát vannak még olyanok, kiket félsz megnevezni? -- Gorju minden ízében reszkettett. -- Van egy lény, ki mindeniknél hatal- masabb és rettegettebb Sire! XIII. Lajos fölemelkedett. -- Hallgass gyalázatos, és örziktedj egy nagy nevet kimondani! . . . Egyébiránt, mégis csudalatos lenne, ha mind a szolgák s az el- halt királynak ama barátja egyedül merésztel volna. . . Szó! Ki volt a bűntárs? Parancsolom. . . Felségednek anyja! -- válaszolt Gorju, hátrálva. -- Hazudol gazember! -- viszonzá a ki- rály, fenyegető tekintettel lövelve felé. -- Sire! Isten nevére esküszöm!

Bizonyítékok! Bizonyítékok! -- vála- szolt XIII. Lajos tompa hangon. -- Jaj neked, ha be nem tudod bizonyítani! -- Emlékezzék királyi szavára Sire! . . . En nálam van a bizonyíték, de ha azt kezem- ből kiadnám. -- Bizonyítékok gazember! -- dörgött rá a király. Ezt csak egyedül kell tudnom, és megsemmisítenem. -- En Epernon herceget szolgáltam, épügy mint most az anerei marsalt, -- vála- szolt a szegények apátja, -- és bérémet há- rom levélkével fizitettem meg, melyeket ka- bátom belésébe varrtam be. -- Add elé azokat. -- Gorju fölékítá a bélest s egy levelet vont abból ki. -- Itt a levél, melyet Concino Concini Epernon hercegehez írt. -- A király halkán olvasta a levelet s e so- rok vonták nyelvével különösen magokra: (Folyt. következik.)

Bizonyítékok! Bizonyítékok! -- vála- szolt XIII. Lajos tompa hangon. -- Jaj neked, ha be nem tudod bizonyítani! -- Emlékezzék királyi szavára Sire! . . . En nálam van a bizonyíték, de ha azt kezem- ből kiadnám. -- Bizonyítékok gazember! -- dörgött rá a király. Ezt csak egyedül kell tudnom, és megsemmisítenem. -- En Epernon herceget szolgáltam, épügy mint most az anerei marsalt, -- vála- szolt a szegények apátja, -- és bérémet há- rom levélkével fizitettem meg, melyeket ka- bátom belésébe varrtam be. -- Add elé azokat. -- Gorju fölékítá a bélest s egy levelet vont abból ki. -- Itt a levél, melyet Concino Concini Epernon hercegehez írt. -- A király halkán olvasta a levelet s e so- rok vonták nyelvével különösen magokra: (Folyt. következik.)

Bizonyítékok! Bizonyítékok! -- vála- szolt XIII. Lajos tompa hangon. -- Jaj neked, ha be nem tudod bizonyítani! -- Emlékezzék királyi szavára Sire! . . . En nálam van a bizonyíték, de ha azt kezem- ből kiadnám. -- Bizonyítékok gazember! -- dörgött rá a király. Ezt csak egyedül kell tudnom, és megsemmisítenem. -- En Epernon herceget szolgáltam, épügy mint most az anerei marsalt, -- vála- szolt a szegények apátja, -- és bérémet há- rom levélkével fizitettem meg, melyeket ka- bátom belésébe varrtam be. -- Add elé azokat. -- Gorju fölékítá a bélest s egy levelet vont abból ki. -- Itt a levél, melyet Concino Concini Epernon hercegehez írt. -- A király halkán olvasta a levelet s e so- rok vonták nyelvével különösen magokra: (Folyt. következik.)

